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ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ 
 

ΘΕΜΑ Α 

Α1. Σελίδα 134 

 

Α2. Σελίδα 33 

 

Α3. Σ Λ Σ Σ Λ 

 

ΘΕΜΑ Β 

Β1. 
( )

( )

1 0 2 5 0 3 3 1

2 12 16 4 10 12 4 6 3 3 2

Ρ α β α β α β α

Ρ α β α β α β

 = + − + = + = + = =   
       

= + − + = + = = =    
 

 

Β2. ( ) 3 22 5 2Ρ x x x x= + − +  

Κάνουμε σχήμα Horner, φυσικά με το 1.  

2 1 -5 2 1 

2 3 -2 

2 3 -2 0 

( ) ( )( )2 1
0 1 2 3 2 0 1 2

2
Ρ x x x x x  ή x  ή x=  − + − =  = = − =  
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Β3. α) 2 1 -5 2 2 

 4 10 10 

2 5 5 12 

( ) ( )( )22 2 5 5 12Ρ x x x x= − + + +  

β) ( ) ( )( )212 0 2 2 5 5 0 2 0 2Ρ x x x x x x−   − + +   −     

Το τριώνυμο 22 5 5x x+ + είναι πάντοτε θετικό αφού έχει αρνητική διακρίνουσα. 
 

ΘΕΜΑ Γ 

Γ1. Επειδή από την θεωρία ως γνωστόν  𝜄𝜎𝜒ύ𝜀𝜄 ∶ 

 𝜂𝜇(𝜋 − 𝑥) = 𝜂𝜇𝜒  , 𝜎𝜐𝜈 (
𝜋

2
− 𝑥) = 𝜂𝜇𝜒 

  , 𝜎𝜐𝜈(2𝜋 − 𝑥) = 𝜎𝜐𝜈𝜒 , 𝜂𝜇 (
3𝜋

2
+ 𝑥) = −𝜎𝜐𝜈𝜒  

𝜅𝛼𝜄 𝜏έ𝜆𝜊𝜍  𝜎𝜐𝜈(𝜋 − 𝑥) = −𝜎𝜐𝜈𝜒  η f(x) γίνεται :  

f(x)= ημ2χ+2συνχ+συν2χ = 2συνχ +1 
 

Γ2. Για  , 1,1
2

π
x  συν x  − τότε 2συν

𝜋

2
𝑥 ∊ [-2,+2]  

άρα g(χ)=2συν
𝜋

2
𝑥 +1 ∊ [-1,3]  

άρα έχει ελάχιστο το -1, μέγιστο το 3 και περίοδο Τ = 
2𝜋

𝜔
= 
2𝜋
𝜋

2

 = 4 

 

Γ3. Κατασκευάζουμε ένα πίνακα τιμών 

 

 

 

 

 

x 0 1 2 3 4 

 

y 3 1 -1 1 3 
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Γ4. 2συν
π

2
x +1=0  συν

π

2
x= -1/2 

συν
π

2
x= συν(π-π/3) 

π

2
x =2κπ±2π/3 χ=4κ±4/3 κ ∊Ζ 

0<χ<4 =>0<4κ+4/3<4 =>-4/3<4κ<8/3=>-1/3<κ<2/3  οπότε κ=0 όμοια 

0<χ<4 =>0<4κ-4/3<4 => 4/3<4κ<16/3 =>1/3<κ<4/3 οπότε κ=1 

Για κ = 0 ο τύπος με το + δίνει χ=4/3. Για κ=1 ο τύπος με το – δίνει 8/3 

 

ΘΕΜΑ Δ 

Δ1. x 10 f (x) 1 0 log 2 8 2log 2 1

x 1 2log1 log 2 8 log 2 log10  

x 12 8
log1 log log10

4
 
𝑙𝑜𝑔𝑥
⇔    

x 12 8
1 10

4
x 1 x 14 2 8 40 4 2 32  

(η πρώτη ανίσωση αληθεύει για κάθε  x ) x 1 52 2
2𝑥
⇔  x+1<5 x<4 

 

Δ2 Το πολυώνυμο 𝑃(𝑥) έχει ακέραιους συντελεστές αφού οι α, β είναι ακέραιοι. Ο α, ως 

ακέραια  ρίζα του πολυωνύμου Ρ, ανήκει στο σύνολο των διαιρετών του σταθερού 

όρου 3. Δηλαδή είναι ένας από τους -1, 1, -3, 3. Σε κάθε περίπτωση α<4. Επομένως , 

από το Δ1, προκύπτει ότι 0< f(α)<1. Έτσι έχουμε: 
5β 24 β(β 5)

f (α) f (α)

   
(𝑓(𝛼))𝑥

⇔        5β-24>β(β-5) 2β 10β 24 0  και από τον κανόνα προσήμου 

τριωνύμου προκύπτει   4<β <6, οπότε αφού ο β είναι ακέραιος έπεται ότι β=5. 

Για β=5 και αφού ο α είναι ρίζα του πολυωνύμου Ρ έχουμε: 

Ρ(α)=0
3 2 2 3 22α 5α 4α 3 0 2α α 3 0 (σχήμα Horner στη θέση 1)

2(α 1)(2α 3α 3) 0 α=1 (
22α 3α 3 0 αδύνατη) 
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Δ3. 
3 2  σχP ήμα0  Ho(x) 2x 5x r4x 3 0 rne  στη θέση 1( )  

2(x 1)(2x 7x 3) 0  

 x -            -3              -1/2               1            +  

 x-1           - -         -       0        + 

22x 7x 3           +       0       -        0         + + 

P(x)          -        0      +        0         -       0        + 

Επομένως  
1

x , 3 ,1
2

 

 

Δ4. Για x 0, π  είναι ημx 0,1 . Από τον πίνακα του Δ3 προκύπτει ότι   

 Ρ(ημχ) 0 (2) . 

Επίσης από το Δ1, προκύπτει ότι για ημx 1 4  είναι  f(ημx)<1 (3) 

Με πρόσθεση κατά μέλη των (2) και (3) προκύπτει P(ημx) + f(ημx)<1. 

 


